Модуль к теме:  «Приближенные формулы в схеме Бернулли»
Цель: работая с данным модулем, вы познакомитесь с формулой Пуассона, интегральной и локальной теоремой Муавра-Лапласа, научитесь вычислять вероятность,  используя данную формулу.
	Учебные элементы
	Содержание
	Учебные действия

	УЭ1
	Приближенные  формулы в схеме Бернулли.

    Непосредственное применение формулы Бернулли при большом числе испытаний связано с громоздкими вычислениями. Поэтому при больших 
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 вместо нее, как правило используют приближенные формулы Пуассона и Муавра-Лапласа.

Формула Пуассона
    Если число испытаний 
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 достаточно велико, а вероятность 
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 достаточно мала, причем их произведение 
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 не мало и не велико (обычно достаточно условий 
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 можно приближенно найти по формуле Пуассона:
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Локальная теорема Муавра-Лапласа

    Если число испытаний 
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 достаточно велико, а вероятности 
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 и 
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 не очень близки к нулю (обычно достаточно условий 
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), то вероятность 
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 можно приближенно найти по формуле Муавра-Лапласа:
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функция Гаусса.

Интегральная теорема Муавра-Лапласа

   В условиях локальной  формулы Муавра-Лапласа вероятность 
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 того, что число успехов 
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 заключено между 
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 и 
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, можно приближенно найти по интегральной формуле Муавра-Лапласа
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функция Лапласа
Значение функций Гаусса и Лапласа находятся по таблицам 

Пример1.

Вероятность «сбоя» в работе телефонной станции при каждом вызове равна 
[image: image21.wmf]0,007

. Поступило 1000 вызовов. Определить вероятность девяти «сбоев»
Решение:
По условию задачи 
[image: image22.wmf]1000,9,0,007
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. Поскольку 
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достаточно велико, 
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достаточно мало 
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, то для вычисления  
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 можно использовать формулу Пуассона.  Имеем 
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, откуда  
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Пример 2.

Вероятность того, что при автоматической штамповке изделий отдельное изделие окажется бракованным, постоянна и равна 
[image: image29.wmf]0,05

. Какова вероятность того, что в партии из 1000 изделий ровно 40 окажется бракованными?
Решение:

По условию задачи 
[image: image30.wmf]1000,40,0,05,10,95
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. Теоретически можно использовать формулу Бернулли. Однако полученное выражение будет слишком громоздко, поэтому удобней применить локальную формулу Муавра-Лапласа. 
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(значение функции находим по таблице). Следовательно, 
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Пример 3.

Вероятность попадания в цель из скорострельного орудия при отдельном выстреле равна 0,75. найти вероятность того, что при 300 выстрелов число попаданий будет не менее 210, но не более 230?
Решение:

По условию задачи   
[image: image36.wmf]300,0,75,10,25,
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. Для нахождения вероятности 
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 воспользуемся интегральной формулой Муавра-Лапласа. 
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Следовательно,
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Задачи:

Внимательно прочтите условия задачи и выберите нужную формулу (Бернулли, Пуассона или Муавра-Лапласа)

1. Завод изготовитель отправил на базу 12000 доброкачественных изделий. Число изделий поврежденных при транспортировке, составляет в среднем  
[image: image43.wmf]0,05%

. Найти вероятность того, что на базу поступит: а) не более трех поврежденных изделий; б) хотя бы две поврежденные.
2. Вероятность появления события А в каждом из 900 независимых испытаний равна 
[image: image44.wmf]0,8
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. Найти вероятность того, что событие А произойдет: а) 750 раз;  б) 710 раз.

3. Всхожесть семян данного растения равна 0,9. Найти  вероятность того, что  из 900 посаженных семян число проросших заключено между 790 и 830.

4. Мишень состоит из трех попарно непересекающихся зон. При одном выстреле по мишени вероятность попадания в первую зону для данного стрелка 0,5. Для второй и третей зон эта вероятность соответственно равны 0,3 и 0,2. Стрелок производит 6 выстрелов по мишени. Найти вероятность того, что при этом окажется 3 попадания в первую зону, 2 попадания во вторую и 1 попадания в третью зону.
5. Вероятность выхода из строя одного элемента устройства, в течении t часов работы, равна 0,002. Какова вероятность того, что за время t  из 1500 независимо работающих элементов выйдет из строя: а) 4 элемента; б) не более двух элементов?
6. Сколько раз с вероятностью 0,0484 можно ожидать появления события А в 100 независимых испытаниях, если вероятность его появления в отдельном испытании равна 0,5.

7. Вероятность появления события А в каждом из 900 независимых испытаний равна 
[image: image45.wmf]0,8
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. Найти вероятность того, что событие А произойдет не менее 710 раз и не более 740.

8. Два равносильных шахматиста играют в шахматы. Что вероятнее: а) выиграть одну партию из двух или две партии из четырех; б) выиграть не менее двух партий из четырех или не менее трех партий из пяти? Ничьи во внимание не принимаются.

9. Вероятность допустить ошибку при наборе текста, состоящего из 1200 знаков, составляет  0,005. Найти вероятность того, что при наборе будет допущено: а) 6 ошибок; б) хотя бы одна ошибка.
10. В городе N  из каждых 100 семей 85 имеют цветные телевизоры. Какова вероятность того, что из 400 семей 340 имеют такие же телевизоры.

11. какова вероятность того, что из 2450 ламп, освещающих улицу, к концу года будут гореть от 1500 до 1600 ламп? Считать, что каждая лампа будет гореть в течении года с вероятностью 0,64.

12. В семье 6 детей. Найти вероятность, что в данной семье не менее двух мальчиков, но не более четырех. Считать вероятность рождения мальчика и девочки 0,5.
 
	Запиши в тетрадь необходимую информацию по данной теме.
Решение задач запиши в тетрадь!

Реши задачи  самостоятельно, сдай на проверку

	
	Более сложные задания
1. Сколько нужно взять случайных чисел, чтобы среди них с вероятностью, не меньшей 0,95, цифра 2 появилась хотя бы один раз.
2. Х – число электронов, вылетающих с нагретого катода электронной лампы в течении времени t , 
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среднее число электронов, испускаемых в единицу времени. Определить вероятность того, что за время 
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 число испускаемых электронов будет меньше 
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3. В страховой компании застраховано 10000 автомобилей. Вероятность поломки любого автомобиля в результате аварии равна 0,006. каждый владелец застрахованного автомобиля платит в год 12 руб. страховых и в случае поломки автомобиля в результате аварии получает от компании 1000 руб.. Найти вероятность того, что по истечению года работы страховая компания потерпит убыток.

4. В условиях предыдущей задачи найти вероятность того, что страховая компания получит прибыль не менее 
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 рублей.
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